
 
～東中の教育～  
 
□学園教育目標 「ふるさとを愛し、夢や希望の実現に向けて、仲間と共に高めあう子ども」 
□目指す生徒像 「夢の実現に向け、表情豊かで粘り強く行動する生徒」 
□目指す教師像 「子どもの未来を信じ、明るく楽しく安全に、生き生きと学ぶ教師」 

 

 

 

 

～巻頭言～ 

 

 

 

 

夏休みを終えて 

    校長 七 田 伸 克 

３０日間の夏季休業を終え、２５日から

2 学期がスタートしました。夏休み中に大

きな事故や怪我、問題行動等もなく、みんな

元気に笑顔で始業式を迎えることができま

した。本当に嬉しく思います。 

部活動では3年生がその活動を終え、新

人チームの活動がスタートしています。練

習内容は基本的な技術練習や体力トレーニ

ングが中心で、大粒の汗を流しながら練習

に励む姿が印象的でした。 

さて、４月からABCDの原理として、当

たり前の大切さを伝えてきました。札内東

中には伝統の「「CUSTOM」運動もあります。 

「当たり前のこと」ができるということ

は、良い習慣が身についているとも言えま

す。夏休みを終え、約1か月後には前期が

終了します。そこで、習慣の重要性について、

有名な言葉を紹介します。 

子曰
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孔子先生がおっしゃった。 

「人は生まれつきもっている資質に大き

な差はないのだ。 

生まれた後の習慣の違いによって、その

差が大きくなっていくのだ。」  

 これは、『論語』の章句です。『論語』は、

孔子とその弟子たちの言葉や行動がまとめ

られた、中国の古典です。日本でも昔からた

くさんの人に読まれています。 

孔子は、『習慣が、その人の素質や能力に

大きく影響する』と言っています。 

いいことを繰り返せば、いい習慣となっ

て、能力を開花させます。悪いことを繰り返

せば、悪い習慣となって、もっている実力を

なかなか発揮できなくなります。 

このことは、「当たり前」ができるという

ことに近いものがあります。 

中学生にとっていい習慣はとても重要で

す。夏休みを終え、3 年生は進路実現に向

けた取組が本格化します。挨拶や返事、仲間

への思いやり等をはじめ、学習面において

もいい習慣を身につけ、充実した2学期に

できることを期待しています。 

 

◆LED取付工事開始 

 夏休み中に LED照明工事が始まり、教室

や体育館の照明が新しくなりました。今後

は、ステージや廊下などの工事が行われる

予定です。 

このような教育環境の整備は、教育委員

会をはじめとする関係機関の皆様のご理解

とご協力があってこそ実現しています。私

たちは、これからも生徒の学びをより良い

ものにするために、教育活動を着実に推進

してまいります。今後も、安全で快適な学校

づくりに努めていきます。 

幕別町立札内東中学校 学校だより 第５号 令和７年８月２９日発行 

校訓「探究・錬磨・友愛」 

教育目標 

・創意工夫し，自ら学ぶ子 

・心身をきたえ，生命を尊ぶ子 

・信頼を大切にし，協力し合う子 



 ７月１６日（ 木）～１７日（ 金）幕別町社会福祉協議会の協力を得て、３学年生徒と高齢者（ 地

域の方々との多世代交流会を行いました。この取組は、地域福祉をテーマに、同じ地域に住む人々

が互いに理解を深めることを目的としています。生徒達は高齢者（ 地域の方々から貴重な体験や知

恵を学び、高齢者の方々も若い世代の視点を聞くことで新たな発見があったようです。生徒からは 

幕別町の魅力や課題を話すなかで、今まで気づかなかった町の魅力を知れたこと、地域の方々が日

頃から中学校を見守ってくれていることを知り嬉しかったなど感想がありました。 

 

 

 

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育活動の様子 

目指す生徒像「夢の実現に向け、表情豊かで粘り強く行動する生徒」 

２学期始業式  

地域交流 地元の中学生たちと幕別町を語っちゃおう会 

 夏休みが終わり２学期がスタートしました。リフレッシュすることはできたでしょうか。命にか

かわる大きな事故 怪我等もなく、元気に登校するみなさんを見て安心しました。 

 さて、始業式では各学年代表から２学期の抱負の発表がありました。３年生からは、これから受

験生として気をゆるめず、全力で勉強を頑張ると抱負を述べました。２学期は他にも期末テストや

進路達成に向けての最終準備など、自分と向き合う時間が増えてくると思います。目的を実現する

ため、時間を上手に使い「行動」してほしいです。充実した８２日になることを願っています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育活動の様子 

指導方法の工夫と改善～「わからない」を「わかる」ように～ 

英語（ 数学の授業では、生徒が理解や技能の向上を実感できるよう、複数の教員を配置し、1人

ひとりの進度や内容に応じたきめ細やかな指導を行っています。今後は、ICT 等を効果的に活用

し、生徒自らが課題を発見（ 追求できるようサポートしていきます。また、学びの振り返りを通じ

て課題解決能力を高め、それぞれの良さを伸ばすことを目指しています。 

自転車の安全運転についてのお願い 

先月、交通安全教室をおこない、特に自転車の乗り方について全校で学びました。しかし、夏休

み中、自転車の乗り方について地域の方々からご指摘をいただきました。生徒の安全を守るため再

度以下の点を全校集会で確認しました。 

１ 歩道を走るときは歩行者優先 

２ 車道を走る際は、走行中の車に十分注意すること 

３ 横断歩道は自転車を降りてわたること 

 自転車は便利な交通手段ですが、安全運転が何よりも重要です。保護者の皆様におかれましても 

お子様と一緒にこれらのポイントを確認し、安全な自転車利用を促していただけるようお願いい

たします。 

意見発表 学級予選会 

令和７年度 東学園（東中・白人小・北小）目指す子どものキーワード「行動」 

８月２７日（ 水）各学級で意見発表を行いました。これま

での体験から自分自身の気持ちや葛藤、気づきなど力強く

発表しました。各学級の代表生徒は９月１日（ 月）に校内意

見表大会で発表します。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
○北海道中学校卓球大会 8/2） 男子個人  

 加藤朝陽 出場 

○全十勝卓球選手権カデットの部 7/29） 

 13歳以下男子シングルス 第3位  

  青柳光峨 全道大会出場権獲得 

 13歳以下女子シングルス 第3位  

  佐藤彩乃 全道大会出場権獲得 

 14歳以下男子シングルス  

  田中和也、髙田颯志 ベスト8 

  佐藤晴弥、市川士恩 ベスト16 

  全道大会出場権獲得 

 男子ダブルス 田中 青柳組 第3位 

  全道大会出場権獲得   

 全十勝卓球選手権ジュニアの部 

 ジュニア男子 加藤朝陽 ベスト１６ 

 全道大会出場権獲得 

 ジュニア女子 佐藤彩乃 ベスト１６ 

 全道大会出場権獲得   

 全十勝卓球選手権一般の部 

 混合ダブルス 加藤朝陽 

 全道大会出場権獲得  

○北海道吹奏楽コンクール帯広地区予選 

 中学生C編成の部 銀賞 

○北海道中学校ソフトボール大会 7/26～） 

 １回戦 対 訓子府中 ７-12 ● 

○秋季会長杯 8/24） 

 １回戦 対 緑南 下音更 12ー4 ○ 

○U１５選手権大会 

 女子１回戦 対 上士幌 士幌町中央 

 ２８−４５ ● 

 男子１回戦 対 南町 ２４-８９ ● 

○陸上 8/23、24） 

 森田寧々 １００ｍ ６位入賞  

      （幅跳び （７位入賞 

 北海道ジュニア大会 全道新人大会出場出   

 場権獲得 

 山端 蓮 １００ｍＨ ７位入賞 

○全十勝秋季軟式野球大会 8/23） 

 Aチーム１回戦 対 帯南町 帯七中 

 ３-５ ● 

 Bチーム１回戦 対 帯セントラルノース 

 ４-１６ ● 

 


